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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
SEXTA TURMA 

 
ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA 

EM 3 DE DEZEMBRO DE 2009 
 

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO NILSON NAVES 
SUBPROCURADORA-GERAL DA REPÚBLICA : EXMA. SRA. DRA. ELIZETA MARIA DE 
PAIVA RAMOS 
SECRETÁRIO : Bel. ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 
 
Às 14:00 horas, presentes a Exma. Sra. Ministra MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA e 
os Exmos. Srs. Ministros OG FERNANDES, CELSO LIMONGI (DESEMBARGADOR 
CONVOCADO DO TJ/SP) e HAROLDO RODRIGUES (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO 
TJ/CE), foi aberta a sessão. 
Na ausência do Exmo. Sr. Ministro NILSON NAVES a partir das 17:30 horas, assumiu a 
presidência a Exma. Sra. Ministra MARIA THEREZA DE ASSIS MOURA. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO NILSON NAVES (PRESIDENTE): Srs. Ministros, Sra. 
Subprocuradora-Geral da República, Srs. advogados, a Coordenadoria de Memória e 
Cultura comunica que estão presentes, nesta sessão, os estudantes de uma turma 
especial de Direito da Universidade Federal de Goiás, do Campus Cidade de Goiás, 
criado para atender filhos de assentados da reforma agrária e de agricultores 
familiares. 
O Superior Tribunal de Justiça - sabem todos - é uma criação da Constituição de 1988. 
Dividimos a competência com o Supremo Tribunal Federal, ou, pelo menos, assim 
deveria ser, para que fiquemos com a palavra final ao redor da Lei Federal, e o 
Supremo Tribunal Federal, obviamente, com a matéria constitucional. 
Desejo a todos muito sucesso. 
Espero que saibam lidar com as coisas do Direito e que tenham, como exemplo, entre 
os magistrados, a ilustre Ministra Maria Thereza de Assis Moura e, como advogado, o 
ilustre René Ariel Dotti, que se acha aqui entre nós. 
Sejam bem-vindos! 
 
Encerrou-se a sessão às 18:20 horas, tendo sido julgados 105 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 3 de dezembro de 2009. 
 

MINISTRO NILSON NAVES 
Presidente da sessão 

 
ELISEU AUGUSTO NUNES DE SANTANA 

Secretário 


